

T.C.
GIDA, TARIM VE HAYVANCILIK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : B.12.0.SGB.0.03-610-
Konu : Soru Önergeleri

3855

27/11/2011

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: 21.11.2011 tarihli ve A.01.0.GNS.0.10.02.00-30309 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde alınan, Bursa Milletvekili İsmet BÜYÜKATAMAN'a ait 7/1074, 7/1088, Erzurum Milletvekili Oktay ÖZTÜRK'e ait 7/1075, 7/1076, 7/1079, 7/1080, 7/1081, Ankara Milletvekili Zühal TOPÇU'ya ait 7/1077, Tokat Milletvekili Reşat DOĞRU'ya ait 7/1078, Ankara Milletvekili Özcan YENİÇERİ'ye ait 7/1082, İzmir Milletvekili Mehmet Ali SUSAM'a ait 7/1083, 7/1085, Ankara Milletvekili Levent GÖK'e ait 7/1084, Niğde Milletvekili Doğan ŞAFAK'a ait 7/1086 ve Mersin Milletvekili Vahap SEÇER'e ait 7/1087 esas nolu yazılı soru önergelerine ilişkin Bakanlığımız görüşü ekte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.


Mehmet Mehdi EKER
Bakan

EKLER:

1. Görüş 7/1074, 7/1075, 7/1076, 7/1077, 7/1078, 7/1079, 7/1080, 7/1081, 7/1082, 7/1083, 7/1084, 7/1085, 7/1086, 7/1087, 7/1088 (24 sayfa)

YAZILI SORU ÖNERGESİ**Önerge Sahibi****:Oktay ÖZTÜRK****Erzurum Milletvekili****Esas No****:7/1080**

04.05.2007 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisinde kabul edilerek 18.05.2007 tarih ve 26526 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 5648 sayılı Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu Kuruluş ve Görevleri Hakkındaki Kanunun 1. maddesinde belirtilen "Ulusal kalkınma plan, program ve stratejilerinde öngörülen ilke ve hedefler çerçevesinde, Avrupa Birliği ve uluslararası kuruluşlardan sağlanan kaynakları da kapsayacak şekilde, kırsal kalkınma programlarının uygulanmasına yönelik faaliyetleri gerçekleştirmek" amacıyla kurulan Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu'nun kuruluşundan bugüne kadar tarımsal nüfusumuzun refah seviyesinin yükseltilmesine, kırsal kalkınma yatırımlarının desteklenmesine ve Türkiye'nin Avrupa Birliği'ne uyumunun sağlanmasına yönelik hangi çalışmaları yaptığı, hususunda soruların Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanı M. Mehdi EKER' in cevaplaması istemiyle. Şu soruları yöneltiyorum.

SORU 1) Kaç proje bu güne kadar hayata geçirilmiştir? Hayata geçirilen projelerin üretime ve istihdama katkısı nedir?

CEVAP 1) 18.05.2007 tarih ve 26526 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 5648 sayılı Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu Kuruluş ve Görevleri Hakkındaki Kanun ile kurulan Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK), Katılım Öncesi Mali Yardım Aracının (IPA) 5. Bileşeni olan Kırsal Kalkınma Programı (IPARD) kapsamında Avrupa Birliği fonlarının kullanılması amacıyla kurulmuştur.

Merkez ve 20 ilde teşkilatlanması tamamlanan TKDK, 29 Ağustos 2011 tarihi itibarı ile Avrupa Komisyonundan IPARD Programı kapsamında Avrupa Birliği Kırsal Kalkınma fonlarından ülkemizin yararlanabilmesi için Merkez ve 17 İl Koordinatörlüğü ile birlikte yetki devrini almıştır. Kalan 3 ilimizin (Erzurum, Ordu ve Van) yetki devri denetimleri Eylül 2011 ayı içerisinde tamamlanmış olup, bu illerimiz için de Avrupa Komisyonundan yetki devri kararının resmi olarak iletilmesi beklenmektedir.

Yetki devri denetimlerinin tamamlanmasından hemen sonra fonların kullanımını hızlandırmak amacıyla 17 ilimizde 1-4 Temmuz 2011 tarihlerinde iki ayrı Başvuru Çağrı ilanına çıkmıştır. Bu çerçevede birinci çağrı dönemi kapsamında 41 proje başvurusu alınmış ve bunlardan uygun bulunan 4 tanesi ile sözleşme imzalanmıştır. İkinci Başvuru Çağrı döneminde ise 207 başvuru alınmış olup, bu başvuruların İl Koordinatörlüklerindeki ön kontrolleri devam etmektedir.

Proje başvuruları için çağrılar devam etmekte olup, 17.12.2011 tarihinde üçüncü, 19.12.2011 tarihinde ise dördüncü başvuru çağrı ilanına çıkmıştır.

IPARD programının üretim ve istihdama katkısı açısından en önemli amaçlarından birisi de kırsal alanlarda göçün azaltılması ve kırsal alanlarda yaşam standartlarının yükseltilmesidir. Bu sebeple uygulamakta olduğumuz program vasıtasıyla kırsal alanlarda ekonomik faaliyetlerin çeşitlendirilmesi ve mevcut işletme yapılarının güçlendirilmesi, kırsalda yaşayan insanlarımızın gelir ve refah seviyelerinin artırılması önceliklerimiz arasında yer almaktadır. Gerçekleşecek tüm bu gelişmeler ışığında çiftçi, üretici örgütleri, STK ve kamu kuruluşlarının proje yapma kapasiteleri gelişecektir. Böylelikle, sorunların çözümünde katılımcılık

artacaktır.

SORU 2) Erzurum İlimizden ve ilçelerinden bugüne kadar Avrupa Birlięi ve Uluslararası kuruluşlardan destek almak üzere proje ve faaliyet başvurusu yapılmış mıdır? Yapılmışsa bunların kaç tanesine toplam ne kadar kaynak kullandırılmıştır?

CEVAP 2) Sonradan yetki devri denetimlerini başarıyla tamamlayan Erzurum ilimizin de dahil olduęu 3 ilimizin Avrupa Komisyonundan akreditasyonu beklenmektedir.

Bu kapsamda; IPARD Programı çerçevesinde, 17 Ekim 2011 tarihinde üçüncü başvuru çağrı ilanına, 19.10.2011 tarihinde ise dördüncü başvuru çağrı ilanına çıkılmış olup, bu çağrı ilanları çerçevesinde, Erzurum ilinin de içinde olduęu 20 ilimizden başvurular alınacaktır.